



92岁老画家自掏腰包,请社区保安、保洁员、绿化人员 这顿年夜饭,老人请了15年客

1月16日中午,苏州工业园区都市花园一家饭馆内宾客满座,热闹非凡。一眼看去,吃饭的都是身穿制服的保安保洁人员。这不是物业公司的年夜饭,而是社区张继馨老人自掏腰包,请100余位保安、保洁员、工程绿化人员吃年夜饭。据悉,这顿年夜饭从2003年开始,至今已经是第15个年头。

张海虹 赵健 何洁



热闹非凡的年夜饭 王洁 摄

今年92岁的张继馨,不仅是社区名人,在苏州也是名气响当当,他是吴门画派老画家。2002年,张继馨搬进都市花园居住,小区优美的环境让他非常舒心。在享受着舒适生活环境的同时,物业保安、保洁员、绿化人员在小区里的辛勤工作也给他留下了深刻印象,老人便萌生出逢年过节要为保安和保洁员送慰问的想法。

他的这一想法也得到了都市社区居委会的支持,都市社区的社工都被他这份情意所感动,按照张老的意愿,帮他安排团圆饭和发放过年过节慰问品事宜。这15年中,过年时的这一顿团圆饭,从未间断过。

“我读完小学后,由于家中贫寒无法上学,便去上海一家印刷

厂当童工,在厂里打杂,吃不饱、睡不暖,还受尽了剥削和白眼。年轻时吃了很多苦。”张老透露,正是因为这种特殊的经历,让他对在一线提供服务的工作人员有特别的感情,把他们当亲人来看待,从自己的收入中拿出一部分来表达一份心意,“只要保安和保洁员不嫌,慰问就会一直下去。”在老人眼里,物业与业主,应该有家人般的温情。

在都市花园做了4年保安的郭红钟说:“我很感谢张爷爷,他让我们感受到了温暖。其实,对我们这些远离家乡的打工者来说,小区居民一个善意的微笑和一句热情的问候,就是对我们工作的最大肯定。张爷爷这么多年持续不断的慰问,视我们为亲人,让背

井离乡的我们有了家的感觉。”

有不了解张继馨的人说:“这个画家钱真是多,自己都花不掉,要花点钱留个好名声。”对父亲最了解的小女儿张小芹说:“其实我家日子一直都过得挺紧的,上世纪七八十年代那时候,爸爸一个月76元钱的工资要养活6口人,每个月底都要问朋友、学生借钱,这样的生活情况直到改革开放以后才好转,所以我父亲总跟我们讲要感恩。”张小芹觉得父亲给他们留的最大的财富就是要懂得感恩。

今年,张继馨已经92岁高龄,他奉献的热情随着年龄的增长而增长。“我不是最有钱的,但是我有能力奉献一点给大家,我的人生就是有意义的。”对自己这么多年的奉献,张老就这么淡淡地说着。

社区书记有本“唠嗑日历” 让每年的“送温暖”变成走过场

“1月8日去32幢的罗叔叔家看看,1月9日去37幢的郭叔叔戴阿姨家,1月10日要去看看5幢的张阿婆……”在苏州工业园区方悦社区党支部书记、居委会主任袁娟娟的办公桌上,有一本日历,上面详细地记载着她的行程安排,这些走访的居民绝大多数都是社区空巢老人或独居老人。对于袁娟娟来说,“走访”只是一个官方的说辞,她更愿意用“唠嗑”这个词,因为每次上门,更像是回家陪家人聊聊天、唠唠嗑,她的日历也因此被社区其他工作人员戏

谑地称为“唠嗑日历”。

袁娟娟说:“这些老人大多没有物质上的需求,他们更多的是需要精神上的慰藉。他们有的子女不在身边,有的失去了老伴,我们能够不定时地去看看他们、陪陪他们,对老人来说,就是一种最抵达心灵的温暖。这也让走访真正地发挥作用,而不仅仅是走过场而已。”

1月10早上,袁娟娟来到5幢的张阿婆家,门一打开,张阿婆就像孩子似的开心地叫了起来:“呀!是小袁来啦!太好了,快进

来!”一边说着,一边拉着袁娟娟的手,别提多高兴了。张阿婆今年80岁了,她的老伴是2017年年初去世的,唯一的女儿又不和她住一起,刚开始的时候,她整天呆在家里以泪洗面。在这近一年的时间里,除了志愿者上门慰问外,袁娟娟也常常过来陪老人聊天。在她的陪伴下,老人走出了悲伤,还加入了社区志愿者行列,生活也变得充实和满足。

对这些老人而言,袁娟娟早已不是什么书记、主任,更像是他们的“女儿”。 严微迪 何洁

遗失声明

- 新北区百丈倪惠娟建材店遗失营业执照副本
副本编号为:320407000201401220100 声明作废。
- 姑苏区青箬笠餐厅遗失营业执照副本,统一社会信用代码:92320508MA1PM1A91X。声明作废。
- 史登峰遗失昆山市平安驾驶员培训中心有限公司开具的增值税普通发票,发票代码:3200162350 发票号码 06406491,声明作废。
- 常州雷格生物科技有限公司遗失营业执照副本,编号:320402000201708020071 声明作废。
- 苏州千隆通讯科技有限公司遗失组织机构代码证副本,代码:32363596-7,声明作废。
- 苏州威丽亚文化传媒有限公司 遗失营业执照正本,编号 320503000201112160040S 声明作废。
- 王亮亮遗失土建质量员证,证书编号:32151060601004 特此声明。
- 连云港微果派电子商务有限公司遗失通用机打发票 3 张,发票代码 132071580530 发票号 00086721、00086723、00086724 声明作废。

●声明:中国邮政集团公司苏州市分公司 2013 年发行的《苏州老城门》明信片上使用的阊门、

葑门、娄门、盘门四幅水印版画作品作者为顾志军老师。中国邮政集团公司苏州市分公司 2018 年 1 月 16 日

●注销公告:苏州桓皓展览展示有限公司股东于 2018 年 1 月 17 日决定解散公司,并已成立

公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起 45 日内,向本公司清算组申报债权。联系人:杜建宾 电话:13817685216 地址:苏州市吴江区黎里镇金家坝旁字路 8 号苏州桓皓展览展示有限公司清算组 2018 年 1 月 18 日

●减资公告:根据 2018 年 1 月 17 日股东决定,

苏州尊煌餐饮管理有限公司拟将注册资本从 800 万元减至 200 万元,现予以公告。债权人可自公告之日起 45 日内要求本公司清偿债务或提供担保。苏州尊煌餐饮管理有限公司 2018 年 1 月 18 日 樊凤娟 PDAA20173205WAM0037615 及 32001703837849 保单及发票遗失声明作废。

苏州国际旅游展四月开办

由苏州市旅游联合会主办,苏州赛腾丝绸展览有限公司承办,苏州市旅游局、苏州工业园区宣传部、江苏省旅游协会支持的“苏州国际旅游展”,将于4月5日至7日在苏州国际博览中心B1-C1馆举办。

此次展会为期三天,以“新

时代、新旅游、新生活”为主题,总面积达 20,000 平方米,1,000 个标准展位,让市民可以足不出户,便了解到当前最流行的旅游新体验和新玩法,了解苏州“全域旅游”新业态和海内外多国旅游资讯。

高达

吴地节气民俗画上团扇

“画了这些团扇,我们老苏州二十四节气具有代表性的风俗全都一目了然。”1月17日下午,葑门片区(双塔街道)第三联合工作站举行了一场别开生面的节气民俗普及活动,邀请熟悉吴地民俗的老苏州们现场口述,由社区里的书画达人挥动画笔,在24把团扇上创作民俗风情画,用绘画的语言留住

老苏州久违的风俗习惯。

“像春节、元宵节、端午节、中秋节等一年中重要节日的民俗习惯,几乎大多数人都能说出一二。但是在每个节气老苏州都会做什么,恐怕很多年轻人都不清楚。”第三联合工作站站长吴彩宁介绍说,团扇起源于中国,是中国传统文化的象征和代表之一。 尤莉 何洁

唯亭街道开展水上救援演练活动

唯亭街道阳澄湖村社区居民大多以水上养殖为生,由于长期在湖面作业,每年都会有不少溺水事故发生。为了推进建设安全社区,营造和谐氛围,普及应急救护知识,日前,阳澄湖村社区联合蓝天救援队开展了一场水域搜救演练活动,吸引了不少居民参加。

活动开始,蓝天救援队的专业队员先向大家介绍了水上搜救的装备以及使用方法,还讲了很多溺水事故的例子警示大家。蓝天救援队在阳澄湖、太湖打捞溺水人员 90% 以上的都

唯宣 何洁

团结社区开展安全大检查

根据娄葑街道安全专题会议精神,1月17日上午,娄葑团结社区召开安全专题会议,传达街道会议精神,并布置安全检查工作。

会议由社区主任顾建忠主持,安洁物业、社区专职消防安全员、社区综治等部门工作人员参加了此次会议。会上,顾建忠传达了街道关于社区车库安全隐患集中整治及“三合一”场所专项整治的工作精神,并安排安洁物业、社区消防安全员、

综治部门的工作人员当日下午即开展全面的排查检查,对车库出租情况和租住人员情况进行登记建档,对车库内违法隔断进行劝导拆除,并整改查处堵塞消防通道等消防安全隐患。

此次安全大检查行动,全面覆盖工业坊厂区及社区小区,为广大人民的生命及财产安全问题敲响警钟,有效预防各类事故发生,确保园区安全形势持续稳定好转。

夏雯 何洁

唯亭街道“两新”党组织开展图书捐赠

书籍是人类文明和精神传承的载体,读书能陶冶人的情操,给人以知识和智慧。对于党员来说,读书的意义尤为重要。为响应组织“党员干部率先示范,引领读书风尚”的号召,近日,唯亭街道“两新”党组织——阔地教育公司党支部组织所有党员开展了一次有意义的图书分享及捐赠活动。

为了与所有同事共享好书,党支部成员们用自己的党费,为公司图书专架增添了一批新书,涵盖经典小说、人工智能

能、心理学、散文集等多个种类,以适应同事们对书籍种类的不同需求。同时,大家还用整齐的字迹在各自推荐的书籍扉页写下了推荐理由,在推荐人和阅读者之间架起一座跨时空的沟通之桥。

此次活动是阔地响应唯亭街道“五星唯亭”党建品牌创建活动的号召,探索“党建共建、双向互动”工作机制的有益尝试,对培养公司文化氛围,提升公司整体人文素养,起到了良好的示范和引领作用。 倪燕萍 何洁